

# 清晨走进公园,听见婴儿哭声

## 被弃男婴才几个月大,查出有肝胆肥大,已送至市儿童福利院

文/片 本报见习记者 路伟

17日早上7点左右,出门晨练的市民在望岳东路铁路桥南的花园里,发现一名弃婴并报警。经过医护人员初步检查,该男婴肝脏和脾脏肥大,皮肤中度黄疸。下午2点左右,男婴被泰安市儿童福利院接收。18日,男婴还将进行一次空腹检查,确认有没有其他疾病。

### 公园平台上,放着个宝宝

17日早上7点10分左右,三里派出所接到报警,称在易初莲花铁路桥南侧的公园里发现一名男婴。民警赶到现场后,围观群众说是早上有人到公园晨练时,听到一阵婴儿的啼哭声。

循着哭声,一名被遗弃的男婴在公园里的平台上被发现。孩子裹得很严实,身上穿着浅黄色的秋裤和一件棉外套,脚上穿着一双棕色的小皮鞋。除了身上披

着一层薄薄的小棉被,孩子身下还垫着一块电动车用来挡风的小被子。在男婴旁边还放着一个黑色塑料袋和一个运动包。孩子被遗弃在这里后可能是饿了,所以一直在哭,引来二三十名市民围观。

民警随后拨打了120,泰医附院的医护人员接指挥中心电话,立即赶往现场,并将男婴拉回医院。

### 吃饱喝足了,喜欢“咯咯”笑

上午8点左右,记者在泰医附院急救中心,见到这名被遗弃的孩子。男婴躺在护士怀里,瞪着大眼睛看着陌生的环境,胖胖的脸蛋非常可爱。第一眼看上去,这个四五个月大的孩子和正常婴儿没两样,但是仔细观察发现,这名男婴皮肤比正常人要黄,眼白也呈现出黄色。男婴右手腕上,戴着一个用红绳穿着的桃木手牌,上面刻着的“出入平安长命富贵”。

护士给他冲了60ml奶粉,孩子一会就喝完了。孩子喝饱后不哭不闹,医生护士一有时间就过来逗他,他也很配合,不

时发出“咯咯”的笑声。记者拿出相机和他拍照,他还很配合地看镜头,伸出小手摸手机。“我家也有孩子,看到他觉得怪可怜的。这么可爱的孩子,他爸妈怎么舍得扔,心也太狠了。”一名护士说。

“到医院时,孩子身上的衣服都潮了。为了防止孩子感冒,护士们赶紧给他换了身新衣服。”据医护人员介绍,孩子被发现时身边的黑色塑料袋里,装着几件秋衣秋裤、七八包奶粉、几片尿不湿和一个玻璃奶瓶。运动包里塞着满满的秋冬季节的衣服,其中几件还是全新的。



孩子不哭不闹,在市儿童福利院工作人员怀里喝奶粉。

### 查出肝胆肥大 安置在儿童福利院

上午10点30分左右,泰医附院医护人员抱着男婴到民政部门指定的医院进行体检。解开衣服后,记者发现孩子的腹部胀得厉害,医生猜测可能是因为肝脏和脾脏肿大的原因。经过检查,医生初步判断,孩子患有皮肤中度黄疸、巩膜黄染、脾脏下和肋下可触及。

经过检查后,泰医附院医护人员带着派出所开的证明和体检证明来到了泰安市儿童福利院。上午11点30分左右,孩子到达泰安市儿童福利院,但是因为



放在孩子身边的物品。

缺少捡拾证明,并且派出所开具的证明也不符合规定,泰医附院医护人员只能再次联系派出所重新开证明。

福利院工作人员称,福利院接收孩子有严格的要求,必须由警察带孩子来并且手续正规,齐全才能接收。下午2点左右,经过近7个小时的忙活,男婴终于被安置在福利院。由于肝脏检查需要空腹,体检要18日才能进行。

相关链接

### 发现弃婴 应这样救助

面对被遗弃的孩子,不少市民见到后不知所措。此次这名男婴从被市民发现到被安置到福利院,因为材料不齐全、不正规,用了将近7个小时。在这7个小时里,孩子因为路途颠簸,无法休息一直哭闹不停。

泰安市儿童福利院工作人员称,如果市民在路边遇到被遗弃的婴儿,首先应该拨打110报警,并且还要写一份捡拾证明。接到报警后,派出所应开具正规的、统一格式的证明,并盖公章。然后,派出所要派工作人员带孩子去民政部门指定的医院做体检,体检完成后,开具体检证明。

民警须带着捡拾证明、派出所开具的证明以及体检证明携带警官证才能将孩子送到福利院。另外,新泰市、肥城市、宁阳县和东平县的市民如果捡到弃婴,还须当地民政部门开具证明,并且民政部门人员也要随民警一起将孩子送到福利院。